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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023

Srdce Bohu, ruce lidem
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Armáda spásy, jako mezinárodní hnutí, 
je evangelikální součástí všeobecné křesťanské církve. 

Její poselství je založeno na Bibli. Její služba 
je motivována Boží láskou. Jejím posláním je kázat 

evangelium o Ježíši Kristu, a v Jeho jménu 
naplňovat lidské potřeby bez diskriminace.
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NADĚJEVÍRA

RESPEKT

POCTIVOST JEDNOTA

LÁSKA

HODNOTY ARMÁDY SPÁSY

Věříme v pozitivní změnu  
pro každého člověka.

Respektujeme osobnost každého  
člověka, jeho názory a vůli.

Šíříme kolem sebe naději, to i těm, 
kteří ji z různých důvodů nemají.

Poctivě plníme své závazky,  
jsme důvěryhodní vůči uživatelům, 
partnerům i zaměstnancům.

Přistupujeme s láskou  
ke každému bez rozdílu.

Přestože jsme lidé různých názorů, 
jsme jednotní ve svých hodnotách.
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Je mi ctí předložit Vám naši výroční zprávu za rok 2023. Zakladatel Armády spásy 
William Booth prohlásil, že jsme armáda, která bojuje proti nespravedlnosti, 
zneužívání, zlu, osamělosti, vyloučení a temnotě. Dokud budou lidé žít ve 
špatných poměrech, dokud budou zažívat špatné zacházení a budou zoufalí kvůli 
své osobní situaci, dokud lidé neuvidí světlo milujícího Boha, bude Armáda spásy 
ve své činnosti pokračovat. 

V této výroční zprávě se dočtete o tom, jak jsme postupovali v pomoci lidem 
v jejich každodenních potřebách, pomáhali jim k získání důstojného života a jak 
jsme s nimi sdíleli, že je Bůh miluje. Naše činnosti a aktivity z předešlých let 
pokračují i v roce 2023 a my se stále zaměřujeme na prevenci bezdomovectví, 
denní centra pro děti, zdravotní služby pro ty, kterým se nedostává běžné 
pomoci, vězeňskou službu a také církevní a komunitní práci sdílející víru 
a nabízející lidem láskyplné společenství víry, naděje a lásky a pomáhající 
jim získat smysluplnější život. 

Od konce roku 2023 také působíme v oblasti prevence zneužívání a obchodu 
s lidmi a zaměřujeme se na pomoc lidem, kteří jsou klamáni a zneužívání pro 

prospěch druhých. Dokud se toto bezpráví, které je i v České republice stále 
větším problémem, bude dít, bude Armáda spásy usilovat o jeho odstranění.  
Je to jeden z bodů naší strategie v příštích letech.  

Křesťanské hodnoty Armády spásy byly a jsou naším vodítkem pro každodenní 
práci a praxi. Jde o víru, naději, lásku, respekt, poctivost a jednotu. Pomáhají nám 
uvnitř organizace i ve spolupráci s ostatními organizacemi, obcemi, kraji a vládou. 
Jsme za ně všechny a také za naše dárce vděční. Společně se nám dařilo úspěšně 
vykonávat naši práci pro blaho lidí. 

Především vzdáváme čest našemu Bohu. On nám dává svou bezpodmínečnou 
lásku v Ježíši Kristu a inspiruje nás svým Duchem svatým ke sdílení lásky, naděje, 
pokoje a milosti.
 
Kéž Vám Bůh žehná!

Richard Wilfred Erick de Vree
národní velitel Armády spásy

ÚVODNÍ SLOVO  
NÁRODNÍHO VELITELE
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HISTORIE KDO JSME

Od chvíle, kdy se jako dospívající chlapec obrátil ke křesťanství, měl velký zájem 
o chudé a nevěřící lidi. 
V roce 1865 se setkal se skupinou křesťanů, kteří pořádali setkání ve Východním 
Londýně, což byla jedna z nejchudších čtvrtí města. Tak začala práce, která byla 
známá jako „Křesťanská misie“.
V roce 1878 se zrodil název „Armáda spásy“. Hnutí si osvojilo vojenský způsob 
organizace, uniformy a terminologii a brzy se rozšířilo po celé Británii a pak  
do mnoha dalších zemí.
V Československu zahájila Armáda spásy svou práci v roce 1919. Kromě církevní 
činnosti provozovala domovy pro lidi bez domova a jiné skupiny lidí na okraji 
společnosti. Poté, co přečkala obtížnou dobu okupace v letech 1939 až 1945, 
byla její činnost nejprve omezena, a nakonec zcela ukončena komunistickým 
režimem a početná skupina jejich členů byla uvězněna. 
Krátce po revoluci v listopadu 1989 požádala skupina křesťanů Armádu spásy, 
aby zvážila obnovení práce. Tehdejší federální vláda měla také velký zájem o odborné 
a praktické zkušenosti Armády spásy s řešením problémů lidí bez domova. Tehdejší 
prezident Václav Havel se setkal s generálkou Evou Burrows a byly navázány také 
kontakty s Ministerstvem práce a sociálních věcí.
Armáda spásy byla na území dnešní České republiky zaregistrována dne 17. 5. 1990 
jako občanské sdružení. V září 2013 byla po splnění všech zákonných podmínek 
zaregistrována Ministerstvem kultury jako církev.
Armáda spásy v České republice je součástí celosvětové Armády spásy a je tak jednou 
z rodiny více než 130 organizací stejného jména po celém světě, hlásících se k odkazu 
Williama Bootha.

Mezinárodní poslání Armády spásy:
„Armáda spásy, jako mezinárodní hnutí, je součástí všeobecné 
křesťanské církve. Její poselství je založeno na Bibli, její služba 
je motivována láskou k Bohu. Jejím posláním je kázat evangelium 
o Ježíši Kristu a v Jeho jménu naplňovat lidské potřeby bez 
jakékoliv diskriminace.“ 
Poslání Armády spásy v České republice:
„Posláním služeb Armády spásy je naplňovat sociální, zdravotní 
a duchovní potřeby lidí, kteří zažívají ohrožení, osamělost, 
nemoc, zdravotní postižení, sociální vyloučení a jsou jinak 
potřební.“ 

V současné době organizuje česká Armáda spásy své služby 
v rámci tří právních identit:
•  Armáda spásy v České republice, z. s. (sociální a zdravotní 

oblast)
• Armáda spásy – církev (církevní záležitosti)
• Armáda spásy – misijní (komunitní centra)

Cílem Armády spásy v České republice je fyzická, sociální, 
morální a duchovní podpora lidí všech věkových kategorií, 
založená na křesťanských principech. Cílovou skupinou Armády 
spásy jsou všichni ti, kteří se ocitli v obtížné životní situaci, 
ale také ti, kteří hledají jakoukoliv duchovní pomoc či oporu. 

Armádu spásy založil v roce 1865
metodistický kazatel William Booth.

Motto Armády spásy:
„Polévka, mýdlo, spasení.“
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STRUKTURA

Mezinárodní ústředí Armády spásy (Londýn)

Území Armády spásy – Nizozemsko, Česká republika, Slovensko

Ústředí Armády spásy v ČR (Národní velitel)

Armáda spásy  
– církev

Armáda spásy  
– misijní

Komunitní centra

Oblastní ředitelství

Organizační jednotky
sociální služby, zdravotní služby

Armáda spásy  
v České republice, z. s.

Sbory
komunitní centra, misijní stanice
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Sídlo: Petržílkova 2565/23, 158 00 Praha-Stodůlky

IČ: 40613411

Právní forma: spolek (spisová značka: L 297 vedená u Městského soudu v Praze)

Statutární zástupce: mjr. Richard Wilfred Erick de Vree, národní velitel

Národní ředitel sociálních služeb: Jan František Krupa

Datum registrace: 17. 5. 1990

Telefon: 251 106 424

E-mail: ustredi@armadaspasy.cz  

Web: www.armadaspasy.cz 

ID datové schránky: iacap5u

Číslo bankovního účtu: 475335373/0300

ARMÁDA SPÁSY  
V ČESKÉ REPUBLICE, z. s. 
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BILANCE ROKU ČLENSTVÍ V MEZINÁRODNÍCH  
A CELOREPUBLIKOVÝCH 

ORGANIZACÍCH7 krajů 

20 měst a obcí 

68 registrovaných sociálních služeb

2 ordinace praktického lékaře

1 069 zaměstnanců (včetně DPP, DPČ)

112 dobrovolníků v sociálních službách

14 876 obsloužených uživatelů sociálních služeb 

33 let pomáháme na území ČR

APSS ČR – Asociace poskytovatelů sociálních služeb  
České republiky (přidružené členství)

ČFPB – Česká federace potravinových bank (přidružené členství)

EAPN ČR – Evropská síť proti chudobě a sociálnímu vyloučení

FEANTSA – Evropská federace národních organizací  
pracujících s bezdomovci

S.A.D. – Síť aktérů pro domov

Koalice Za snadné dárcovství

Platforma 10 – neformální sdružení největších nestátních 
poskytovatelů a střešních poskytovatelů sociálních služeb v ČR

2023
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI  
V ROCE 2023

V roce 2023 byl zaznamenán nárůst 2 365 uživatelů sociálních služeb 
ve srovnání s rokem 2022. Nárůst se týká především služby prevence 
bezdomovectví, která poskytuje pomoc a podporu lidem v krizové situaci, 
související zejména s absencí či ztrátou bydlení, a která se zaměřuje na získání 
či udržení bytu uživatele. Podstatným navýšením počtu uživatelů se potvrzuje 
snaha upřednostnit podporu nejen lidem bez domova, ale i lidem ohroženým 
bezdomovectvím, pokud možno v jejich přirozeném prostředí, tedy ne 
v pobytové sociální službě, ale ve zprostředkovaném bytě.

Oblast Čechy
• Poprvé od dob první republiky přizvalo Armádu spásy zpět do svého regionu 

město Plzeň, aby zde provozovala azylový dům. Dveře nového azylového domu 
Patronus s kapacitou 26 lůžek, nabízejícího ubytování aktivním uživatelům 
alkoholových návykových látek, se poprvé otevřely v září 2023. Do konce roku 
službu azylového domu využilo 30 uživatelů.

• V Karlových Varech přešlo několik klientů do samostatného bydlení. 
Jedna uživatelka porodila miminko. Pomohli jsme jí s nezbytným vybavením 
a podpořili v získávání sociálních návyků a pozitivních zkušeností. Nyní úspěšně 
abstinuje a zvládá plnit roli pečujícího rodiče. V dubnu sociální pracovníci 
zachránili ženu, která jim náhodně zatelefonovala, před sebevraždou. 
Nakonec byla žena převezena do nemocnice. 

• Klub NZDM na Vřesové se přestěhoval do nových prostor a uspořádal dny 
otevřených dveří. Pracovníci NZDM uskutečnili 15 výletů se 115 účastníky, 
navštívili mj. ZOO v Chomutově, lázeňské Karlovy Vary, Lasergame, rozhlednu 
Diana a další.

• Centrum sociálních služeb Karla Larssona v Praze spustilo tři projekty v rámci 
zimních humanitárních opatření. Noční terénní program funguje v noci 
od pondělí do neděle, kontaktuje osoby bez domova a nabízí převoz do 
nocleháren. Nově byla otevřena služba nočního hygienického centra, která 
poskytuje hygienu, nové oblečení a krizová lůžka. Pro starší a nemocné lidi bez 
domova, kteří se potřebují doléčit, jsme zajistili čtyřměsíční ubytování v režimu 
24/7. Pro ubytované a další lidi ohrožené na zdraví byla zřízena zdravotní služba 
poskytovaná praktickým lékařem z pražské ordinace Armády spásy. 

• V roce 2023 jsme také pokračovali v projektech pro integraci ukrajinských 
uprchlíků. Náš program Hnízdo pro mladistvé poskytl pomoc 71 nezletilým, 
průměrný věk byl 17 let. Pomoc dostalo též 205 osob z Ukrajiny ubytovaných 
na kolejích Karlovy univerzity. V rámci služby Sociální rehabilitace jsme díky 
podpoře z Evropské unie vytvořili pozice peer pracovníků, IPS specialistů 
a dluhových poradců. 

• V Centru sociálních služeb Bohuslava Bureše v Praze byla v lednu dokončena 
další fáze rekonstrukce budovy Tusarova, byly instalovány protipožární dveře, 
zárubně a byla vyměněna střecha. Nová spolupráce s organizací Progressive, 
o. p. s., která poskytuje pomoc klientům řešícím závislosti, významně posílila 
naši podporu klientům s těmito problémy.
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Oblast Střední Morava
• V Centru sociálních služeb Josefa Korbela v Brně byla na začátku roku 2023 

otevřena ošetřovna s pravidelným provozem každý pracovní den. Odborná 
zdravotní péče, zajišťovaná zdravotní sestrou, je zde poskytována mužům 
a ženám, kteří jsou buď zcela bez přístřeší nebo bydlí ve squatech, ubytovnách 
či azylových domech. 

• V Centru sociálních služeb Staňkova v Brně proběhlo zábavné odpoledne 
„Ruku v ruce dětem a mladým lidem,“ které cílilo na širokou veřejnost i naše 
stávající i potenciální klienty nízkoprahových zařízení pro děti a mládež.

• Tréninkovým bydlením v Brně prošlo úspěšně dalších 12 uživatelů, kterým 
jsme, díky projektu Prevence bezdomovectví, pomohli získat bydlení 
v obecních bytech. 1 klient se dostal do domova s pečovatelskou službou, 
1 klient do bezbariérového bytu a 1 senior do spolubydlení pro seniory. 
Kvůli neustálému nárůstu uživatelů, zájemců a narůstající bytové nouzi, 
jsme od 1. října 2023 zahájili ve městě Brně formou prevence ztráty bydlení 
rozšiřující projekt, financovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus, 
který je zaměřen na podporu a motivaci osob sociálně vyloučených a osob 
sociálním vyloučením ohrožených. Náš tým se díky projektu rozšířil o čtyři 
nové sociální pracovníky. 

• Během loňského roku se nám podařilo vyměnit okna ve dvou patrech objektu 
azylového domu pro matky s dětmi v Přerově. Zhruba 50 let stará okna jsme 
nahradili okny novými a dobře těsnícími, které našim uživatelkám udělaly 
velkou radost.  

• Pracovníci přímé práce, kteří zabezpečují provoz azylového domu, noclehárny 
a nízkoprahového denního centra v Centru sociálních služeb v Šumperku, začali 
v roce 2023 se vzděláváním v nových inovativních přístupech otevřeného 
dialogu s důrazem na dialogické porozumění a reflexi.

• V Domově Přístav Šumperk jsme v roce 2023 nově instalovali moderní zvedací 
systém, který zvýší komfort uživatelů při nutných přesunech a ulehčí práci 
zaměstnancům.

Oblast Moravskoslezský kraj
• V Domově Přístav Ostrava-Kunčičky jsme v září oslavili 30 let činnosti. 

Rekonstruovali jsme chodníky v areálu. V Domově Přístav Zukalova jsme 
oslavili 10 let fungování. V obou ostravských Přístavech jsme zahájili 
vzdělávání v paliativní péči a spolupráci s mobilním hospicem a také spolupráci 
se společností sítí ordinací Všeobecný lékař pro zajištění lékařské péče. 

• V Ordinaci pro chudé v Ostravě jsme začali spolupracovat se skupinou 
studentů Medici na ulici.

• V Adelante Ostrava jsme otevřeli novou službu krizová pomoc pro osoby bez 
přístřeší (poskytnutí možnosti ubytování v době akutního onemocnění, a to 
formou domácího doléčení zpravidla na dobu nepřesahující 7 dnů). Vytvořili 
jsme zázemí pro Mediky na ulici a naši terénní pracovníci s nimi pravidelně 
vychází do terénu. Navázali jsme spolupráci s Lékařskou fakultou Ostravské 
univerzity za účelem rozvoje spolupráce při přípravě studentů na práci 
s cílovou skupinou osob bez přístřeší. V Domě pro ženy a matky s dětmi jsme 
pro potřeby žen a rodičů s dětmi, kteří mají problémy s pohybem, vybudovali 
bezbariérový byt. 

• V Opavě jsme díky finanční podpoře firmy Mondelez nastartovali projekt 
„Poslední schod“, který podpoří naše klienty v zajištění samostatného bydlení. 
Jsme vděční, že dosud neřešitelný problém se díky tomu daří řešit. Další příkla-
dem spolupráce s touto firmou je podporované zaměstnávání klientů v projek-
tu „Já pracuji“. Začali jsme spolupracovat s dobrovolníky z řad občanů města 
Opavy, kteří nám pomáhají v zajištění provozních potřeb, např. sekání trávy.
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• V Havířově došlo v rámci azylového domu pro matky s dětmi a rodiny od 
1. října 2023 k rozšíření cílové skupiny o samostatné ženy (kapacita 4 lůžka). 
Díky dlouhodobé spolupráci s Magistrátem města Havířov u služby Prevence 
bezdomovectví získalo 11 klientů vlastní nájemní bydlení.

• Ve Frýdku-Místku byl ve službě Prevence bezdomovectví ve spolupráci 
se společností Heimstaden vyčleněn krizový byt pro ohrožené ženy a matky 
s dětmi. V Domově Přístav byl realizován projekt vzdělávání z Programu 
na podporu zvýšení kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, 
zaměřený na práci s uživateli s atypickými projevy chování a duální diagnózou. 
V rámci Dne otevřených dveří byla předána dřevořezba KOTVY mladého 
novojičínského umělce Martina Petra.

• V regionu jsme se zapojili do celorepublikové akce Dny dobrovolnictví – Uvař 
kotlíkový guláš a seznam se s Adelante. Nominovali jsme Karlu Vronkovou, 
kontaktní osobu pro dobrovolníky v Domově Přístav Ostrava-Kunčičky, 
na ocenění Maják 2023. Ve spolupráci se studenty a profesory Střední 
umělecké školy Ostrava jsme uspořádali putovní výstavu „Krok k naději“.
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Statistika 2018–2023

PŘEHLED POČTU REGISTROVANÝCH  
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

Sociální služby 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Azylové domy pro jednotlivce 9 9 9 9 9 10

Domy pro rodiny/matky s dětmi 5 5 5 5 5 5

Domovy se zvláštním režimem (Domovy Přístav) 4 4 4 5 5 5

Krizová pomoc 0 0 0 0 0 1

Noclehárny 11 11 11 11 11 11

Odborné sociální poradenství 1 0 0 0 0 0

Nízkoprahová denní centra 7 7 7 7 7 7

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež 10 10 8 8 9 9

Prevence bezdomovectví – terénní programy 5 5 6 7 7 7

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 3 3 3 4 3 2

Sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP 2 2 2 2 2 2

Služby následné péče 2 2 2 2 2 2

Sociální rehabilitace 2 1 0 0 1 1

Terénní programy 7 7 7 6 6 6

Celkem 68 66 64 66 67 68
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY

LIDÉ OHROŽENÍ
ZTRÁTOU BYDLENÍ

LIDÉ BEZ 
DOMOVA

DĚTI  
A MLÁDEŽ

RODINY S DĚTMI  
V TÍŽIVÉ SITUACI

OSAMĚLÍ
SENIOŘI A OSOBY
SE ZDRAVOTNÍM

POSTIŽENÍM

LIDÉ ZÁVISLÍ NA 
NÁVYKOVÝCH

LÁTKÁCH
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LIDÉ BEZ DOMOVA

„Pan J. přišel do našeho denního centra na začátku června s tím, že musel zaplatit 
svůj dluh 60 tisíc korun a kvůli tomu přišel o vše a ocitl se na ulici. Nejdříve 
spal na lodi Hermes a poté přišel do našeho denního centra a na noclehárnu,“ 
popisuje Andrea Cihelková, sociální pracovnice Nízkoprahového denního centra 
v Praze Malešicích.

Pan J. navštěvoval uměleckou školu, kde se učil být fotografem. Měl také brigádu 
jako hlídač dětského hřiště v Praze 5, kde byl sice velice spokojený, ale nebyla 
tam možnost ubytování.

„Proto jsme pro něj společně hledali vhodný domov. Nabídli jsme mu také 
možnost vstoupit do Programu pro pracující, který je určený lidem, kteří pracují 
a chtějí svou situaci aktivně řešit. Pan J. pracoval i na noční směny a díky tomuto 
programu se mohl vyspat i přes den, což mu velmi pomáhalo si zaměstnání 
udržet,“ doplňuje Andrea Cihelková.

Panu J. se naskytla možnost jít do podnájmu, ale neměl dostatek financí na kauci. 
Tuto situaci mu pomohl vyřešit Úřad práce Praha 4, který mu poskytl finanční 
pomoc na zaplacení kauce.

„Panu J. měl ale také končit k poslednímu červenci Program pro pracující, proto 
nás požádal, zda bychom mu ho neprodloužili o několik dní, než se bude moci 
odstěhovat. To jsme mu umožnili a on tak měl možnost vyřešit ještě nějaké své 
povinnosti. V polovině srpna přišel s tím, že se mu program může zrušit, jelikož již 
dostal klíče od svého bytu a jde si pro své věci a odchází,“ říká Andrea Cihelková 
a dodává: „Pan J. byl velice vděčný za naši službu, za pomoc a jak to sám nazval 
i za to, že jsme mu pomohli se dostat zpět do normálního života.“ 

Příběh

Zpět do normálního života
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TERÉNNÍ PROGRAMY

Nabídka podpory a spolupráce lidem žijícím na ulici v jejich prostředí (na ulicích, v parcích apod.) a nabídka 
pomoci a podpory v nelehké životní situaci, nabídka návazných služeb. Jde o první linii našich služeb.

PRAHA
Lidická 3312/18a, 150 00 Praha 5
Jan Desenský, DiS.
M 777 497 200
jan.desensky@armadaspasy.cz 

BRNO
Mlýnská 316/25, 602 00 Brno
Ing. Ivan Borek
T 543 245 494, M 737 215 412
ivan.borek@armadaspasy.cz

OSTRAVA
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz

HAVÍŘOV
Obránců míru 619/3, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

KRNOV
Opavská 251/26, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS.
M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz 

OPAVA
Nákladní 390/24, 746 01 Opava
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 6        POČET UŽIVATELŮ: 2 777

KONTAKTY
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NÍZKOPRAHOVÁ DENNÍ CENTRA

Poskytnutí místa k odpočinku osobám bez přístřeší v teple,  
s možností využít sprchu, stravu, podporu a sociální poradenství.

PRAHA
Tusarova 1271/60, 170 00 Praha 7
Jan Desenský, DiS.
M 777 497 200
jan.desensky@armadaspasy.cz

PRAHA
Nízkoprahové denní centrum pro muže 
Malešické náměstí 107/8, 108 00 Praha 10
Jan Desenský, DiS.
M 777 497 200
jan.desensky@armadaspasy.cz

BRNO
Mlýnská 316/25, 602 00 Brno
Ing. Ivan Borek
T 543 245 494, M 737 215 412
ivan.borek@armadaspasy.cz

OSTRAVA
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz

KARLOVY VARY
Nákladní 205/7, 360 05 Karlovy Vary
Bc. Martin Roušal
M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

KRNOV
Čsl. armády 837/36b, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS.
M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz

OPAVA
Nákladní 390/24, 746 01 Opava
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz 

ŠUMPERK
Jesenická 475/2, 787 01 Šumperk
Bc. Alena Krejčí
M 737 215 408
alena.krejci@armadaspasy.cz

KONTAKTY

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 7        POČET ZAŘÍZENÍ: 8        POČET UŽIVATELŮ: 4 010
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NOCLEHÁRNY

Poskytnutí noclehu osobám bez přístřeší v suchu a teple, s využitím hygienického zázemí, nabídkou  
teplého čaje či stravy, charitativního šatníku a s možností využití podpory sociálních pracovníků.  

PRAHA
Noclehárna pro ženy
Tusarova 1271/60, 170 00 Praha 7
Jan Desenský, DiS.
M 777 497 200
jan.desensky@armadaspasy.cz

PRAHA
Noclehárna pro muže
Malešické náměstí 107/8, 108 00 Praha 10
Jan Desenský, DiS.
M 777 497 200
jan.desensky@armadaspasy.cz

BRNO
Noclehárna pro muže i ženy
Mlýnská 316/25, 602 00 Brno
Ing. Ivan Borek
T 543 245 494, M 737 215 412
ivan.borek@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Noclehárna pro muže i ženy
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz

HAVÍŘOV
Noclehárna pro muže 
Na Spojce 807/2, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

JIRKOV
Noclehárna pro muže i ženy
Boženy Němcové 1059, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková
M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz

KARLOVY VARY
Noclehárna pro muže i ženy
Nákladní 205/7, 360 05 Karlovy Vary
Bc. Martin Roušal
M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

KRNOV
Noclehárna pro muže i ženy
Čsl. armády 837/36b, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS.
M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz 

OPAVA
Noclehárna pro ženy
Rybářská 484/86, 746 01 Opava
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz

OPAVA
Noclehárna pro muže
Nákladní 390/24, 746 01 Opava
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz 

ŠUMPERK
Noclehárna pro muže i ženy
Vikýřovická 1495, 787 01 Šumperk
Bc. Alena Krejčí
M 737 215 408
alena.krejci@armadaspasy.cz

KONTAKTY

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 11        POČET UŽIVATELŮ: 2 691
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AZYLOVÉ DOMY PRO JEDNOTLIVCE

Časově ohraničené ubytování s intenzivní sociální prací, mající za cíl  
co největší osamostatnění uživatele.

PRAHA
Azylový dům pro muže i ženy
Tusarova 1271/60, 170 00 Praha 7
Mgr. et Mgr. Jitka Klánová
M 737 215 419
jitka.klanova@armadaspasy.cz

BRNO
Azylový dům pro muže i ženy
Mlýnská 316/25, 602 00 Brno
Ing. Ivan Borek
T 543 245 494, M 737 215 412
ivan.borek@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Azylový dům pro muže
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz

HAVÍŘOV
Azylový dům pro muže
Na Spojce 807/2, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

JIRKOV
Azylový dům pro muže i ženy
Boženy Němcové 1059, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková
M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz
 
KARLOVY VARY
Azylový dům pro muže i ženy
Nákladní 205/7, 360 05 Karlovy Vary
Bc. Martin Roušal
M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

KARLOVY VARY
Azylový dům pro muže i ženy
Merklínská 15, 360 10 Karlovy Vary
Bc. Martin Roušal
M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

KRNOV
Azylový dům pro muže i ženy
Čsl. armády 837/36b, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS.
M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz 

OPAVA
Azylový dům pro muže
Nákladní 390/24, 746 01 Opava 
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz 

ŠUMPERK
Azylový dům pro muže i ženy
Vikýřovická 1495, 787 01 Šumperk
Bc. Alena Krejčí
M 737 215 408
alena.krejci@armadaspasy.cz
 
PLZEŇ
Azylový dům pro muže i ženy
Wenzigova 1, 301 00 Plzeň
Mgr. Petra Drvotová
M 773 770 322
petra.drvotova@armadaspasy.cz

KONTAKTY

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 10        POČET ZAŘÍZENÍ: 11        POČET UŽIVATELŮ: 995
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KRIZOVÁ POMOC
Poskytnutí ubytování lidem bez přístřeší během akutního onemocnění  

a asistenci při řešení obtížných sociálních situací. 

OSTRAVA
Krizová pomoc Adelante
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz 

KONTAKTY

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 1        POČET ZAŘÍZENÍ: 1        POČET UŽIVATELŮ: 20
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NOCLEŽENKA

WWW.NOCLEZENKA.CZ 

POMOZTE SPOLU S NÁMI ZAJISTIT 
LIDEM BEZ DOMOVA NOC  

V SUCHU, TEPLE A BEZPEČÍ.
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LIDÉ OHROŽENÍ ZTRÁTOU BYDLENÍ

Paní Ivaně s dětmi reálně hrozilo vystěhování na ulici. O své bydlení přišla 
po požáru domu a jiné se jí především z finančních důvodů nedařilo najít. 
Se svým druhem se rozešla a šla bydlet k rodičům do rodinného domu. Ti však 
kvůli dluhům o dům přišli a paní Ivaně opět hrozila ztráta bydlení. Vzhledem 
k tomu, že byla v evidenci uchazečů o zaměstnání a neměla stálý příjem, 
nebylo snadné bydlení získat. 

Začala proto spolupracovat se sociální službou Armády spásy, Prevence 
bezdomovectví v Bohumíně, a následně za podpory pracovníků služby 
se jí podařilo získat přechodné bydlení v bytě o velikosti 2+1, kde začala 
bydlet společně s dětmi. Paní Ivaně se také podařilo nalézt zaměstnání, 
své bydlení si doposud udržela a svými kroky směřuje k získání doporučení 
do nájemního bydlení.

Příběh

Služba Prevence bezdomovectví  
jako cesta k přechodnému bydlení
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PREVENCE BEZDOMOVECTVÍ (SOCIÁLNÍ BYDLENÍ)
Poskytnutí podpory ohroženým jednotlivcům a rodinám k získání a udržení bydlení v běžné bytové zástavbě. 

Služby Prevence bezdomovectví jsou poskytovány v rámci registrovaných  
sociálních služeb terénní programy a sociální rehabilitace.  

PRAHA
Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10
Jan Desenský, DiS. 
M 777 497 200 
jan.desensky@armadaspasy.cz 

BRNO 
Staňkova 354/4, 602 00 Brno
Mgr. Ivana Kudělová
M 737 215 425
ivana.kudelova@armadaspasy.cz

BRNO
Cejl 51, 602 00 Brno
Mgr. Ivana Kudělová
M 737 215 425
ivana.kudelova@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Palackého 741/25, 702 00 Ostrava
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Dělnická 313, 708 00 Ostrava-Poruba
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Volgogradská 16, 700 30 Ostrava-Jih
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz

BOHUMÍN
Trnková 320, 735 51 Bohumín
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 

FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM
Martinská čtvrť 1136, 744 01 Frenštát p. R.
Mgr. Petra Morcinková, DiS.
M 737 215 433
petra.morcinkova@armadaspasy.cz

FRÝDEK-MÍSTEK
ČSA 797, 738 01 Frýdek-Místek
Mgr. Petra Morcinková, DiS.
M 737 215 433
petra.morcinkova@armadaspasy.cz 

HAVÍŘOV
Obránců míru 619/3, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

KOPŘIVNICE
Horní 1112/21b, 742 21 Kopřivnice
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 

KONTAKTY

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB FORMOU TERÉNNÍHO PROGRAMU: 7

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB FORMOU SOCIÁLNÍ REHABILITACE: 1

POČET UŽIVATELŮ: 2 239
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LIDÉ ZÁVISLÍ NA NÁVYKOVÝCH LÁTKÁCH

Když byla paní Lenka přijata k nám do služby a získala ve svých 71 letech svůj 
úplně první domov, byla silně závislá na alkoholu. Od té doby měla nárazové 
alkoholové relapsy, při kterých trpěla pocity viny, ve kterých se cyklila a bylo 
obtížné z nich vystoupit. V těch dnech a ve dnech po relapsu jsme zintenzivnili 
návštěvy a střídalo se u ní více lidí z týmu. Pro paní Lenku byl velmi důležitý 
pocit, že ji nikdo neodsuzuje a že nový začátek je samozřejmý. 

Snažili jsme se ji vytrhnout z běžného denního rituálu, ať už návštěvou kina 
nebo třeba hrou na kytaru a zpíváním. Vyhledali jsme jí také psychiatričku, 
se kterou otevřeně mluvila o užívání alkoholu a úzkostech. Na její popud jsme 
ji začali podporovat a děláme to stále, a to v omezení kontaktu s lidmi, kteří jí 
do alkoholových relapsů stahovali a taktéž v efektivním trávení volného času 
s pomocí naší peer pracovnice.

Příběh

Paní Lence pomohla  
konzultace s psychiatričkou



SLUŽBY NÁSLEDNÉ PÉČE
Poskytnutí podpory osobám závislým na alkoholu nebo gamblingu 
v nalezení cesty k trvalé abstinenci a začlenění zpět do společnosti.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 2        POČET UŽIVATELŮ: 70

KONTAKTY

HAVÍŘOV
Dům pod svahem
Pod Svahem 284/1, 735 64 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

HAVÍŘOV
Vyhlídka
Obránců míru 619/3, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz
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DĚTI A MLÁDEŽ

Beátka k nám do klubu Maloš přišla jako malá roztomilá holčička, ale chovala 
se jako „dlaždič“. Dnes je z ní mladá slečna, která se sice občas zapomene, 
ale většinou je to fajn holka.

Pochází z početné rodiny a chodí k nám i její sourozenci. Bylo jí vždycky všude 
plno. Když k nám začala chodit, byla hlučná, mluvila vulgárně a neuměla si 

hrát s ostatními. Holky se s ní moc nebavily, jelikož všechno rozbořila, narušila 
a neuměla respektovat ostatní. Během doby, co k nám chodí, porozuměla tomu, 
že existují pravidla, která dodržujeme proto, aby se u nás všichni cítili fajn. 
Naučila se přistupovat k ostatním s respektem k tomu, co chtějí. Všude plno 
je jí pořád, ale má spoustu kamarádů, kteří ji „berou“ a dobře spolu vycházejí.

Příběh

Není „plno“ jako „plno“



29

NÍZKOPRAHOVÁ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Nabízí bezpečné místo k trávení volného času a individuální podporu při řešení osobních, rodinných 
nebo školních problémů pro děti a mládež vyrůstající v sociálně vyloučených lokalitách.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 9        POČET ZAŘÍZENÍ: 14        POČET UŽIVATELŮ: 1 265

KONTAKTY
BRNO – Centrum Lavina
Staňkova 354/6, 602 00 Brno
Mgr. Ivana Kudělová, M 737 215 425
ivana.kudelova@armadaspasy.cz 

BRNO – Centrum Dživipen 
Körnerova 221/1, 602 00 Brno
Mgr. Ivana Kudělová, M 737 215 425
ivana.kudelova@armadaspasy.cz 

BRNO – Centrum Jonáš
Kubíčkova 23, 635 00 Brno 
Mgr. Ivana Kudělová, M 737 215 425
ivana.kudelova@armadaspasy.cz 

OSTRAVA
Palackého 741/25, 702 00 Ostrava
Mgr. Marcela Stryjová , M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 

HAVÍŘOV – Klub Bumerang
SNP 805/2, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut, M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz

CHODOV – Klub Chodov
Budovatelů 677, 357 35 Chodov
Bc. Martin Roušal, M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

JIRKOV – Fontána
Školní 1727, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková, M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz 

JIRKOV – Fontána
Ervěnická 1147, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková, M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz

KARLOVY VARY – Klub na Úvalské
Úvalská 603/36, 360 01 Karlovy Vary
Bc. Martin Roušal, M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

KRNOV – Maják
Opavská 251/26, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS., M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz 

KOPŘIVNICE – Kamarád
Francouzská 1181/26, 742 21 Kopřivnice
Mgr. Marcela Stryjová, M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 

PŘEROV
9. května 2481/107, 750 02 Přerov
Mgr. Pavel Šíma, M 737 215 416
pavel.sima@armadaspasy.cz 

VŘESOVÁ – Klub na Vřesové
Vřesová 3, 357 35 Chodov
Bc. Martin Roušal, M 737 215 407
martin.rousal@armadaspasy.cz 

FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM
Záhuní 407, 744 01 Frenštát p. R.
Mgr. Petra Morcinková, DiS., M 737 215 433
petra.morcinkova@armadaspasy.cz
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RODINY S DĚTMI V TÍŽIVÉ SITUACI

Jelikož přišel tatínek se svými dvěma syny o střechu nad hlavou, podala mu 
pomocnou ruku Armáda spásy. Útočiště rodina nalezla ve dvoupokojovém bytě 
Armády spásy, kde postupně vybudovala svůj domov. Maminka dětí se s jejich 
otcem rozešla a nyní má nového partnera. Syny však navštěvuje, vídá se s nimi 
o víkendech.

„Tatínek pracoval u Českých drah, kde také v nemovitosti, která byla ve 
vlastnictví ČD, s rodinou bydlel. Z důvodu prodeje domu však přišli o střechu 
nad hlavou. Po rozchodu s maminkou chlapců to pro ně nebylo lehké období 
a na čas museli využít ubytování v azylovém domě v Opavě,“ popisuje Regina 
Glet, sociální pracovnice Armády spásy a dodává: „Mladší ze synů nesl odchod 
maminky, ztrátu zázemí a rozpad rodiny velmi těžce a začal mít úzkostné stavy. 
Nakonec musel začít docházet k dětskému psychiatrovi.“

Tatínek chlapců je sice zaměstnaný, ale po zaplacení nákladů na bydlení mu 
mnoho peněz na živobytí nezbývá. Proto jsou rodině podle jejich aktuální situace 
poskytovány potraviny z Potravinové banky. Dále jsou jejich potřeby řešeny 

ve spolupráci se sociální pracovnicí, která jim pomáhá se zvládáním nejrůznějších 
životních situací.

„Nedávno se k domu, kde rodina bydlí, zatoulal asi půlroční kocourek. Kluci se 
ho ujali a začali se o něj starat. Společně s tatínkem mu pořídili vše potřebné. 
Obstarali mu kočičí toaletu, sehnali škrabadla a koupili nějaké hračky. U mladšího 
syna se příchodem kočičího kamaráda výrazně zlepšila psychika. Má se ke komu 
tulit a na kocourkovi doslova visí. Nadšení jsou z něj ale všichni tři,“ doplňuje 
Regina Glet.

V současné době rodina spolupracuje také s církevním sborem Armády spásy, 
kam na schůzky příležitostně dochází i jejich maminka. Oba chlapci se stali 
kadety a pravidelně se v týdnu i o víkendech zapojují do aktivit sboru. 

Tatínkovi se podařilo za pomoci Armády spásy stabilizovat jejich životní 
situaci a nyní se společně s chlapci připravuje na odchod do vlastního bydlení. 
Ve spolupráci se sociálním pracovníkem hledají vhodný nájemní byt.

Příběh

Tatínek se syny přišel o střechu nad hlavou,  
pomohla Armáda spásy
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AZYLOVÉ DOMY PRO RODINY / MATKY S DĚTMI
Časově ohraničené ubytování s intenzivní sociální prací, mající za cíl  

co největší osamostatnění rodiny.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 5 

POČET ZAŘÍZENÍ: 6

POČET UŽIVATELŮ: 314

KONTAKTY

JIRKOV
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Studentská 1242, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková
M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz

KRNOV
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Čsl. armády 837/36b, 794 01 Krnov
Mgr. Jiří Ivanov, DiS.
M 737 215 429
jiri.ivanov@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Gen. Píky 2980/25, 702 00 Ostrava
Mgr. Tomáš Hruška
M 737 215 411
tomas.hruska@armadaspasy.cz 

HAVÍŘOV
Azylový dům pro ženy, matky s dětmi a rodiny
Dvořákova 235/21, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz 

OPAVA
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Rybářská 484/86, 746 01 Opava
Gerhard Karhan
M 737 215 427
gerhard.karhan@armadaspasy.cz 

PŘEROV
Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
9. května 2481/107, 750 02 Přerov
Mgr. Pavel Šíma
M 737 215 416
pavel.sima@armadaspasy.cz 
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SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY  
PRO RODINY S DĚTMI

Poskytnutí podpory a pomoci rodinám v nepříznivé životní situaci, kterou nejsou schopny  
překonat vlastními silami a je ohrožen vývoj dítěte a fungování rodiny.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 2        POČET UŽIVATELŮ: 79

KONTAKTY

JIRKOV
Školní 1727, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková
M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz

JIRKOV
Ervěnická 1147, 431 11 Jirkov
Bc. Zuzana Horčíková
M 773 770 285
zuzana.horcikova@armadaspasy.cz

KOPŘIVNICE
Horní 1112/21b, 742 21 Kopřivnice
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 



OSAMĚLÍ SENIOŘI A OSOBY  
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Příběh

Cesta k rodině

„Pan Jaroslav se stal naším klientem v srpnu 2021. Jednalo se o uživatele vyššího 
věku se začínající demencí, který měl dlouholetou absenci rodinných kontaktů. 
Pan Jaroslav má silný vztah k Jihomoravskému kraji, odkud pochází a kde dříve 
žil se svou rodinou. Jeho velkým přáním bylo navázat kontakt s bratry, s dcerou 
a svou vnučkou,“ popisuje příběh pana Jaroslava Jitka Hrubešová, vedoucí přímé 
péče v Domově Přístav v Praze. 

Ve spolupráci se sociální pracovnicí, úřady, a i díky sociálním sítím, se podařilo 
rodinu vyhledat a následně ji kontaktovat. 

„Úspěchem celého snažení bylo, že se podařilo po více jak dvou letech domluvit 
výlet pana Jaroslava do Brna, kam se vydal za doprovodu své klíčové sociální 
pracovnice. V Brně se náš klient setkal s dcerou a rodinou. Pan Jaroslav byl 
ze setkání po letech nadšený, zvláště pak z toho, že se domluvili na dalším 
rodinném setkání, které tentokrát proběhne v Praze v adventním čase,“ dodává 
závěrem Jitka Hrubešová.
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DOMOVY SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM  
(DOMOVY PŘÍSTAV)

Trvalé ubytování zejména pro osoby bez domova, jejichž zdravotní  
a sociální stav vyžaduje péči druhé osoby.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 5        POČET UŽIVATELŮ: 269

KONTAKTY

PRAHA
Sněženková 2973/8, 106 00 Praha 10
Mgr. et Mgr. Jitka Klánová
M 737 215 419
jitka.klanova@armadaspasy.cz

OSTRAVA
Holvekova 612/38, 718 00 Ostrava
Mgr. Jana Plačková 
M 737 215 422
jana.plackova@armadaspasy.cz 

OSTRAVA
Zukalova 1401/3, 703 00 Ostrava
Mgr. Jana Plačková 
M 737 215 422
jana.plackova@armadaspasy.cz 

FRÝDEK-MÍSTEK
Míru 1313, 738 01 Frýdek-Místek
Mgr. Petra Morcinková, DiS.
M 737 215 433
petra.morcinkova@armadaspasy.cz 

ŠUMPERK
Vikýřovická 3313, 787 01 Šumperk
Bc. Alena Krejčí
M 737 215 408
alena.krejci@armadaspasy.cz 



35

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO SENIORY  
A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Poskytnutí podpory, aktivizace a pomoci s cílem co nejdelšího  
setrvánív přirozeném prostředí jednotlivce.

POČET REGISTROVANÝCH SLUŽEB: 2        POČET UŽIVATELŮ: 147

KONTAKTY

OSTRAVA
Marie Majerové 1733/6, 708 00 Ostrava
Mgr. Marcela Stryjová 
M 737 215 431
marcela.stryjova@armadaspasy.cz 

HAVÍŘOV
Obránců míru 619/3, 736 01 Havířov
Ing. Marek Blahut
M 737 215 417
marek.blahut@armadaspasy.cz
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ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

Ordinace pro chudé
Ordinace praktického lékaře Armády spásy nabízejí primární péči v plném 
rozsahu všem sociálně vyloučeným osobám (osobám bez přístřeší, osobám 
po propuštění z institucí bez soc. zázemí, osamělým seniorům v nevyhovujících 
sociálních podmínkách, národnostním menšinám a dalším uživatelům 
soc. služeb). Od začátku uprchlické krize ošetřují také uprchlíky z Ukrajiny. 

Cílem poskytování zdravotní péče v těchto ordinacích je především zpřístupnění 
zdravotní péče osobám bez přístřeší, zlepšení jejich zdravotního stavu, zmírnění 
dopadů bezdomovectví a předcházení šíření infekčních chorob jak v rámci cílové 
skupiny, tak i mimo ni. Veškerá péče je pacientům poskytována zdarma, včetně 

výkonů nehrazených ze zdravotního pojištění. Jedná se o lékařské posudky 
– prohlídka na ubytování, zdravotní průkaz, žádost do domova pro seniory, 
způsobilost k řízení motorových vozidel apod. Tím se ordinace podílí také 
na řešení sociální situace jedince. 

Ordinace úzce spolupracují s týmy sociálních služeb v daných městech. 
Mají rozšířené vybavení pro diagnostiku prvního kontaktu a drobné chirurgické 
ošetření tak, aby co nejvíce péče mohlo být poskytnuto přímo na místě.





ORDINACE PRO CHUDÉ

Ordinaci v Ostravě navštívila pacientka (41 let), která měla v anamnéze 
urologické infekty, s podezřením na další zánět a únik moči. Zároveň udávala 
častou nevolnost, točení hlavy, otoky nohou a únavu. Výsledky orientačního 
vyšetření CRP měla v pořádku, lékařka pacientku kompletně prohlédla, a jelikož 
měla oproti minulým dobám i zvětšené břicho, provedl se na místě těhotenský 
rychlotest, který vyšel pozitivně. 

Lékařka indikovala odběry krve rovněž na HCG (těhotenský hormon). Výsledky 
odběrů potvrdily těhotenství a pro podezření na únik plodové vody byla odeslána 
do nemocnice. Podezření se potvrdilo a pacientka zůstala hospitalizována.  

Žena žila do té doby s mladším partnerem venku, přičemž oba občas navštěvovali 
Nízkoprahové denní centrum Adelante.  Partner, který pracuje, byl odkázán na 
sociální pracovníky Armády spásy z Prevence bezdomovectví. Těm se v poměrně 
krátké době podařilo zajistit sociální byt 2+1, do kterého se oba nastěhovali hned 
po ukončení hospitalizace ženy. Byt vybavili zejména z darů. Oba partnery tato 
situace velmi stmelila a kvůli dítěti se snaží dát si život do pořádku. S podporou 
sociálních pracovníků Prevence bezdomovectví se jim to snad podaří.

Příběh

Nový život
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ORDINACE PRO CHUDÉ

POČET ORDINACÍ PRAKTICKÉHO LÉKAŘE: 2

POČET UNIKÁTNÍCH PACIENTŮ, KTEŘÍ V ROCE 2023 NAVŠTÍVILI ORDINACI 

V PRAZE: 1570, Z TOHO 374 NEPOJIŠTĚNÝCH (CIZINCI)

V OSTRAVĚ: 613 Z TOHO 16 NEPOJIŠTĚNÝCH (CIZINCI)

CELKOVÝ POČET NÁVŠTĚV PACIENTŮ V ORDINACI

V PRAZE: 2 982, Z TOHO 772 U NEPOJIŠTĚNÝCH PACIENTŮ

V OSTRAVĚ: 2 665, Z TOHO 66 U NEPOJIŠTĚNÝCH PACIENTŮ

KONTAKTY

PRAHA
Tusarova 1271/60, 170 00 Praha 7
Mgr. et Mgr. Jitka Klánová
M 737 215 419
jitka.klanova@armadaspasy.cz

OSTRAVA
U Nových válcoven 1592/9a, 709 00 Ostrava
Mgr. Jana Plačková 
M 737 215 422
jana.plackova@armadaspasy.cz  
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DALŠÍ AKTIVITY

Projekty pro lidi z Ukrajiny
V roce 2023 probíhala v rámci Armády spásy pomoc lidem z Ukrajiny především 
díky projektům financovaným z Evropských fondů. Podpora při postupné 
integraci Ukrajinců do české společnosti probíhala především na území hlavního 
města Prahy v rámci projektů Koleje a Hnízdo a v Moravskoslezském kraji díky 
projektu Podpora a pomoc lidem z Ukrajiny v Bohumíně, Havířově a Karviné. 

Podporu, která spočívala především v poskytování poradenství, tlumočnických 
a překladatelských služeb, psychologické podpory a asistence při jednání 
s úřady, získali jak dospělí, tak mladiství přicházející do České republiky 
bez doprovodu. V Moravskoslezském kraji jsme navíc lidem z Ukrajiny nabídli 
i možnost kurzů zaměřených na seznamování se s používáním českého jazyka 
v běžné komunikační rovině a aktivity zaměřené na distribuci potravinové 
a materiální pomoci. 

V našich projektech na pomoc lidem z Ukrajiny jsme se soustředili také 
na aktivity zaměřené na zprostředkování přístupu ke službám zaměřeným 
na orientaci na trhu práce a integraci osob do společnosti doprovázenou 
návratem na trh práce. Celkem se nám tak v roce 2023 podařilo podpořit 
791 osob. 

Kuchyň Domova Přístav  
Ostrava-Kunčičky
Kuchyň v Domově Přístav poskytuje celodenní stravu všem uživatelům zařízení. 
Celkově kuchyň připraví denně cca 200 porcí celodenní stravy a dalších 
130 obědů, které z větší části expeduje do středisek Armády spásy v Ostravě 
a spolupracujících organizací.  

Dobročinný obchod v Chodově
V dobročinném obchodě se věnujeme třídění darovaného oblečení a dalších 
potřeb, jako jsou kočárky, dětské autosedačky, nádobí apod. Jedna část 
této podpory směřuje přímo do šatníku pro osoby bez přístřeší, kde můžou 
najít potřebné věci. Další část materiálu distribuujeme do spřízněných 
organizací, které poskytují pomoc v podobě například dětského oblečení. 
Dále spolupracujeme s příslušnými úřady a orgány, abychom mohli efektivně 
rozdělovat materiální pomoc lidem v tíživé životní situaci včetně těch, kteří 
se ocitli v hmotné nouzi nebo jsou postiženi aktuálními krizemi, jako je situace 
matek s dětmi z Ukrajiny. Abychom minimalizovali plýtvání a maximalizovali 
prospěch, přebytečné dámské a dětské oblečení nabízíme k prodeji v rámci 
dobročinného obchodu. Finance získané tímto způsobem následně používáme 
na krytí nákladů spojených s provozem, jako jsou mzdy, energie, voda a další 
nezbytné potřeby, čímž posilujeme trvale udržitelný model naší činnosti.
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Mobilní výdej stravy
Posláním služby Mobilní výdej stravy je pomáhat všem mužům a ženám, kteří 
jsou bez přístřeší a žijí na území hl. m. Prahy. Naší prací je poskytovat stravu 
v podobě polévky, chleba a teplého nápoje a základní poradenství osobám bez 

domova, kteří se dostaví na stanoviště Mobilního výdeje stravy v městských 
částech Praha 9, Praha 10 a Praha 11 v čase výdeje stravy. Přesný rozpis výdejů 
je uveden na webu armadaspasy.cz. V roce 2023 jsme rozdali 32 760 ks polévek.





OŠETŘENKA

WWW.OSETRENKA.CZ 

POMOZTE ZAJISTIT ZDRAVOTNÍ 
PÉČI LIDEM BEZ DOMOVA. 

DĚKUJEME!
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REALIZOVANÉ PROJEKTY PŘÍMO  
PODPOŘENÉ Z FONDŮ EU

Název a číslo projektu,  
operační program

Stručná anotace projektu
Termín  
realizace

Celková  
výše dotace

Zkvalitnění zázemí pro sociální služby  
v objektu Armády spásy v Holešovicích.  
Registrační číslo CZ.07.3.56/0.0/0.0/20_076/0002281

Předmětem projektu je provedení stavebních úprav a zajištění 
technického vybavení v budovách Centra sociálních služeb B. Bureše 
Armády spásy v Praze Holešovicích.  

od 1. 1. 2022  
do 28. 2. 2023

9 998 746,77 Kč

Rekonstrukce azylového domu pro matky s dětmi  
Armády spásy v Krnově.  
Registrační číslo CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017412

Předmětem projektu jsou stavební úpravy a pořízení vybavení do objektu 
azylového domu pro matky s dětmi. Rekonstrukce zahrnuje rozdělení 
dispozic objektu na bytové jednotky a realizaci opatření vedoucích 
k energetickým úsporám budovy.

od 1. 7. 2022  
do 31. 12. 2023

18 105 787,12 Kč

Pořízení vozidel a vybavení pro Armádu spásy  
v Ostravě a Bohumíně.  
Registrační číslo CZ.06.04.02/00/22_014/0000535

Zkvalitnění materiálně technické základny stávajících služeb, konkrétně 
pořízení elektrovozidla pro Prevenci bezdomovectví v Bohumíně 
a druhého elektrovozidla pro Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a OZP v Ostravě. 

od 25. 10. 2022 
do 30. 6. 2024

3 344 370,60 Kč

KOLEJE – začleňování lidí z Ukrajiny v Praze.
Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_099/0000753. OPZ+

Cílem projektu je začlenění min. 60 % účastníků projektu Koleje 
do českého sociokulturního prostředí na území hl. m. Prahy. V rámci 
projektu bude zajištěna pozice lokálního koordinátora aktivit a aktérů 
v dané lokalitě, budou probíhat aktivity zaměřené na adaptaci, 
začleňování, sociokulturní orientaci a aktivity zaměřené na poskytování 
terapeutické a poradenské podpory včetně krizové intervence. Cílovou 
skupinou projektu jsou osoby přicházející do ČR z Ukrajiny v důsledku 
války s Ruskou federací.

od 1. 1. 2023 
do 30. 6. 2024

4 389 840 Kč

Projekty jsou spolufinancovány Evropskou unií.

Financováno 
Evropskou unií
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Název a číslo projektu,  
operační program

Stručná anotace projektu
Termín  
realizace

Celková  
výše dotace

HNÍZDO – začleňování mladistvých z Ukrajiny v Praze. 
Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_099/0000751. OPZ+

Cílem projektu je postupná a bezpečná integrace minimálně 30 mladis-
tvých bez doprovodu do české společnosti a poskytnutí základních infor-
mací a poradenství 100 mladistvým z cílové skupiny. Aktivity projektu 
jsou zaměřené na adaptaci, začleňování a sociokulturní orientaci cílové 
skupiny v ČR a prevenci rozvoje sociálně patologických jevů skrze online 
poradenství. Cílovou skupinou jsou osoby ve věku 15-20 let z Ukrajiny 
přicházející v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na jejich území.

od 1. 1. 2023  
do 31. 12. 2024

9 982 560 Kč

Podpora a pomoc lidem z Ukrajiny  
v Bohumíně, Havířově a Karviné.  
Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_099/0000743. OPZ

Cílem projektu je začlenění a adaptace 60 % osob z cílové skupiny 
projektu do českého sociokulturního prostředí ve městech Bohumín, 
Havířov a Karviná. Jedná se o zmírnění jazykové bariéry, psychickou 
stabilizaci cílové skupiny a saturace jejich základních potřeb a realizace 
konkrétních akcí vedoucích k adaptaci a začleňování z hlediska bydlení, 
zaměstnání a integraci skrze komunitní aktivity. Cílovou skupinou je 
600 osob z Ukrajiny přicházejících v souvislosti s ozbrojeným konfliktem 
na území Ukrajiny.

od 1. 1. 2023 
do 31. 12. 2024

9 386 630,40 Kč

Rozvoj Terénního programu CSS JK Armády spásy v Brně. 
Registrační číslo CZ.03.02.01/0.0/22_018/0001293. OPZ+

Projekt se zaměřuje na rozšíření poskytování sociální služby terénního 
programu. Cílem projektu je zlepšení nepříznivé sociální situace osob 
bez přístřeší na území města Brna. Celkem bude v rámci projektu 
podpořeno 202 osob.

od 1. 9. 2023 
do 31. 8. 2026

6 364 512 Kč

Krizová pomoc Adelante Armády spásy  
v Ostravě.  
Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_018/0001157. OPZ+

Cílem projektu je řešení aktuální krizové situace u osob bez přístřeší, 
které se nachází v situaci ohrožení zdraví či života a nejsou schopny 
tuto situaci řešit vlastními silami. Pobytovou sociální službou Krizová 
pomoc v počtu 3 lůžek zajistíme klid na lůžku pro stabilizaci zdravotního 
stavu a zprostředkujeme návazné služby. Celkem podpoříme 92 osob 
bez přístřeší. Projekt je realizován v Ostravě v Centru sociálních služeb 
Adelante Armády spásy.

od 1. 10. 2023 
do 30. 9. 2026

8 242 995,60 Kč

Rozvoj a posílení přímé práce v rámci Prevence 
bezdomovectví v Brně.  
Registrační číslo CZ.03.02.01/0.0/22_018/0001295. OPZ+

Projekt je zaměřen na podporu a motivaci osob sociálně vyloučených 
a osob sociálním vyloučením ohrožených ve městě Brně formou 
prevence ztráty bydlení. Projekt je realizován pod hlavičkou Prevence 
bezdomovectví Armády spásy prostřednictvím registrované sociální 
služby terénní programy.

od 1. 10. 2023 
do 30. 9. 2026

14 811 552 Kč
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OČEKÁVÁNÍ A PLÁNY  
DO DALŠÍHO OBDOBÍ 

Armáda spásy působí v sociálních službách a je odbornou i širokou 
veřejností vnímána jako profesionální organizace působící 
v oblasti boje s chudobou a bezdomovectvím. Přesto je celá řada 
faktorů, kterým je nutné věnovat v dalších měsících náležitou 
pozornost. Uvědomujeme si potřeby takto velké organizace, našich 
zaměstnanců a samozřejmě i tisíců osob, kterým denně nabízíme 
naše služby. 

V roce 2024 poběží dál práce na naplňování strategických cílů, 
ať už v oblasti kvality služeb (analytika dat, inovativní činnost, 
advokacie osob, kterým se v životě příliš nedaří, rozvoj pastorační 
péče v našich službách), či stability (sjednocování procesů, další 
rozvoj digitalizace).

Určitě chceme nadále pracovat na rozvoji zdravotní péče pro lidi 
bez domova. V loňském roce byla jakožto třetí v Armádě spásy 
zkolaudována ordinace praktického lékaře v Brně. Věříme,  
že se nám podaří najít lékaře na tuto důležitou službu. 

Nedílnou součástí naší práce je podpora sociálního či dostupného 
bydlení. Sledujeme přípravu zákona o podpoře v bydlení, který jsme 
připraveni podporovat a komentovat. V roce 2024 bude národní 
konference Armády spásy zaměřena právě na tuto problematiku.
Nadále budeme podporovat snižování prahů ve službách pro osoby 
bez domova. V roce 2023 jsme zahájili práci v Plzni – azylový dům 
Patronus je svým způsobem ojedinělou službou na území České 
republiky. Toto zařízení umožňuje využívat služby osobám, které 
nejsou schopné zbavit se své alkoholové závislosti. I když zákon 
o sociálních službách stále tuto variantu azylového domu nijak 

neupravuje, záměrně jsme touto cestou vykročili a přes všechny 
počáteční potíže na ni, věřím, setrváme.

Situace v Evropě není dobrá, zvlášť v její východní části. Proto nadále 
pokračujeme s intenzivní podporou rodin i jednotlivců přicházejících 
z Ukrajiny.

Tématem, které bude v Armádě spásy i v souvislosti s velkým 
množstvím uprchlíků v dalších letech rovněž otevíráno, je prevence 
zneužívání lidí a prevence obchodu s nimi.

Děkuji všem svým kolegům, lhostejno na kterém místě 
v České republice či v rámci organizační struktury Armády spásy 
působí, za jejich obrovskou vůli posouvat možnosti naší pomoci 
lidem v nouzi. 

Děkuji za jejich neutuchající snahu neztratit v těžkých chvílích 
a v náročné práci cíl. 

Děkuji za to, že denně hledají a nachází odpověď na důležité 
osobní otázky:
• proč jsem součástí Armády spásy, 
• proč chci naplňovat její poslání, 
• proč jsou pro mne hodnoty, které v naší organizaci uznáváme, 

tolik důležité.
 

Jan František Krupa
národní ředitel sociálních služeb
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Kategorie Částka v Kč

Spotřeba materiálů 70 761 200,95

Spotřeba energie 26 619 425,84

Služby 72 354 180,75

Mzdové náklady 320 922 620,79

Zákonné a ostatní sociální pojištění 108 593 675,17

Zákonné a ostatní sociální náklady 11 270 178,66

Daně a poplatky 859 769,39

Ostatní náklady a poskytnuté příspěvky 25 526 282,68

Odpisy a tvorba opravných položek 11 558 903,87

Celkem 648 466 238,10

ARMÁDA SPÁSY V ČESKÉ REPUBLICE, Z.S.
STRUKTURA NÁKLADŮ ZA ROK 2023

Spotřeba  
energie

Služby

Odpisy a tvorba 
opravných položek

Ostatní náklady  
a poskytnuté příspěvky

Spotřeba  
materiálů

Zákonné a ostatní  
sociální náklady

Zákonné a ostatní  
sociální pojištění

Mzdové  
náklady
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Kategorie Krátký popis Částka v Kč
Provozní dotace – dotace ze 
státního rozpočtů kap. 313

dotace z kapitoly 313  
realizovaná přes krajské úřady 

257 966 524,90

Provozní dotace – města dotace z měst kde AS působí 58 567 766,42

Provozní dotace – kraj a hlavní 
město Praha

dotace z krajů a hlavního  
města Prahy

53 322 785,68

Provozní dotace – Evropské fondy 22 194 254,16

Provozní dotace – úřad práce příspěvek z úřadu práce 1 430 454,30

Provozní dotace – ostatní  
ministerstva

0,00

Provozní dotace – individuální 
projekty kraje

46 327 713,45

Tržby za vlastní výkony  
– zdravotní pojišťovny  
a individuální projekty

platby zdravotních pojišťoven  
a činností v rámci  
individuálních projektů krajů

26 018 842,06

Tržby za vlastní výkony
příjmy za ubytování, stravu, 
příspěvek na péči…

153 381 360,79

Ostatní výnosy 21 030 774,08

Tržby z prodeje DNM a DHM 38 389,39

Tržby z prodeje materiálu 442 406,37

Výnosy z dlouhodobého  
finančního majetku

62 475,00

Přijaté dary finanční 4 997 252,43

Přijaté dary finanční – fundrasing 10 270 275,71

Přijaté dary věcné 5 641 207,63

Veřejná sbírka veřejné sbírky 4 664,00

Zúčtování fondů 24 968,41

Celkem 661 722 114,78

ARMÁDA SPÁSY V ČESKÉ REPUBLICE, Z. S. VÝNOSŮ  
PODLE JEDNOTLIVÝCH ZDROJŮ ZA ROK 2023

Provozní dotace  
– kraj a hlavní  
město Praha

Provozní dotace  
– Evropské fondy

Tržby za vlastní výkony  
– zdravotní pojišťovny  
a individuální projekty

Provozní dotace  
– individuální  

projekty kraje

Ostatní  
výnosy

Přijaté dary finanční  
– fundrising

Přijaté dary  
věcné

Přijaté dary  
finanční

Provozní dotace  
– města

Tržby za vlastní  
výkony

Provozní dotace –  
dotace ze státního  
rozpočtu kap. 313
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VÁŽÍME SE VAŠÍ PODPORY A POMOCI.
DĚKUJEME.

Financováno 
Evropskou unií
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Děkujeme za podporu městům a obcím Bohdíkov, Bratrušov, Bludov, Červená Voda, Dolní Studénky, Hanušovice, 
Horní Benešov, Jilemnice, Libina, Malá Morava, Olšany, Petrov nad Desnou, Svitavy, Šumperk, Mikroregion 
Valašskomeziříčsko-Kelečsko, Kopřivná, Loučná nad Desnou, Rovensko, Nový Malín, Postřelmov a firmě Kodaňská 
office center, s.r.o. za pronájem kancelářských prostor.
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Sídlo: Petržílkova 2565/23, 158 00 Praha-Stodůlky

IČ: 02144034

Právní forma: církevní organizace

Statutární zástupce: mjr. Richard Erick Wilfred de Vree, národní velitel

Národní ředitel sborové práce: kpt. František Pekárek

Datum registrace: 25. 9. 2013

Telefon: 251 106 424

E-mail: ustredi@armadaspasy.cz 

Web: www.armadaspasy.cz 

ID datové schránky: 9za78et

Číslo bankovního účtu: 263172859/0300

ARMÁDA SPÁSY 
CÍRKEV
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BILANCE ROKU ČLENSTVÍ V MEZINÁRODNÍCH  
A CELOREPUBLIKOVÝCH 

ORGANIZACÍCH7 krajů

10 křesťanských sborů 

1 misijní stanice 

51 zaměstnanců (včetně DPP, DPČ) 

24 důstojníků, 2 envojové a 4 kadeti Armády spásy

52 dobrovolníků 

4 112 návštěv sborových aktivit pro komunitu

2 805 pastoračních návštěv

17 454 návštěv kaplanské služby

33 let pomáháme na území ČR

ČEA – Česká evangelikální aliance 

Ekumenická rada církví

Česká kancelář kurzů Alfa

2023
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI  
V ROCE 2023

• 25. června proběhlo velké shromáždění Armády spásy ČR i SR při příležitosti 
návštěvy generála Armády spásy Briana Paddleho.

• 3. září se uskutečnila slavnostní bohoslužba, kde se kandidáti na důstojníky 
Armády spásy stávali kadety a vstoupili do dvouletého studijního programu.

• 20. až 22. října proběhl duchovní víkend pro zájemce z celé ČR. Účast byla 
opravdu hojná.

• Kotlíková sbírka proběhla prakticky ve všech městech, kde působí sbory 
Armády spásy. Patronem této sbírky byl nadále herec Vladimír Polívka. 
Moc děkujeme.

• Většina sborů se zapojila do národní potravinové sbírky, dárcům tímto 
děkujeme.

• Na mnoha místech nadále probíhá i online vysílání bohoslužeb.
• 25. listopadu se pražský sbor Armády spásy účastnil Pochodu pro Ježíše 

v Praze.
• Uspořádali jsme několik evangelizačních koncertů na různých místech ČR.
• Na některých místech probíhá výuka angličtiny nejen pro děti a mládež,  

ale i pro seniory.
• V Přerově jsme měli v předvánočním čase modlitební karavan v parku 

Michalov a modlitební stan u obchodního domu TESCO. Na těchto akcích jsme 
spolupracovali s církví bratrskou z Přerova.

• Sbor v Přerově začal organizovat čtení z Bible na veřejnosti a dětský Lego klub.
• V Praze jsme přivítali šest nových členů církve Armády spásy (vojáků)  

a v Brně tři.
• V řadě měst spolupracujeme s ostatními církvemi, nejen při Aliančním týdnu 

modliteb.
• V rámci spolupráce s fundraisingovým oddělením Armády spásy byly zajištěny 

vánoční dárečky pro děti. Tento rok moc děkujeme zaměstnancům společnosti 
Lidl. (viz foto děti)

• V Ostravě a dalších městech jsme uspořádali červnový dětský den 
pro veřejnost.

• Do služby v Armádě spásy - církvi byli uvedeni manželé Kozáčkovi, envojové 
David a Michaela.

• Ve všech městech se pravidelně věnujeme kaplanské službě v sociálních 
službách Armády spásy.

• V Havířově stále velmi aktivně probíhá služba ukrajinským rodinám.
• Díky finanční podpoře ústředí Armády spásy v Praze osobně pomáháme 

i na Ukrajině. Přímo podporujeme potřebné a rozvíjíme spolupráci 
s Armádou spásy na Ukrajině.

• Ve většině měst, kde působíme, spolupracujeme s Potravinovou bankou.
• Šumperský sbor pravidelně pořádá setkání pro seniory, angličtinu pro seniory, 

Lego Duplo klub pro děti a výtvarnou terapii pro děti postižené válkou.
• Od začátku září jsme v Šumperku otevřeli nové aktivity pro lidi z Ukrajiny 

na našem Komunitním centru. Podařilo se nám díky pomoci úřadu práce 
zaměstnat koordinátorku aktivit s ukrajinskými uprchlíky. Tato paní pochází 
z Ukrajiny, a tudíž lépe chápe mentalitu uprchlíků a komunikuje s nimi 
proaktivně.

• V Brně proběhl již tradiční „štědrovečerní oběd“ pro lidi bez domova.
• Proběhl každoroční dětský tábor.
• Některá města pořádala příměstské tábory pro děti.
• Každoročně probíhá ve vybraném sboru celorepublikové setkávání, které 

organizuje Služba pro ženy a pro muže. V tomto roce proběhl den pro ženy 
v Ostravě na téma “Jsi vzácná”, den pro muže v Přerově a víkend pro ženy 
na Malé Morávce.
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KŘESŤANSKÁ 
DUCHOVNÍ SLUŽBA

KOMUNITNÍ  
PRÁCE

KAPLANSKÁ  
SLUŽBA

Nedělní bohoslužby
Pastorační péče

Biblické vyučování
Modlitební setkání
Evangelizační akce

Návštěvy nemocných
Domácí skupinky
Hudební skupiny

Skupinové aktivity pro děti
Programy pro matky s dětmi

Práce se seniory
Výuka angličtiny
Kreativní kluby

Dobročinné obchůdky

Bohoslužby
Pastorační péče

Biblické vyučování
Modlitební setkání

Volnočasové aktivity

Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna,  
aby žádný, kdo v něj věří, nezahynul, ale měl věčný život.

Bible, Evangelium podle Jana, 3. kapitola
Klademe důraz na osobní zkušenost víry, která se projevuje posvěceným způsobem života a pomocí druhým lidem.  

Věříme, že každý člověk má šanci, každý je důležitý a každý je cenný, protože Bůh miluje všechny lidi. Proto chceme pomáhat. 
Sbory Armády spásy slouží v těchto městech:

Brno, Havířov, Karlovy Vary, Kopřivnice, Krnov, Opava, Ostrava, Praha, Přerov, Šumperk, Čermná ve Slezsku.
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V 10 SBORECH ARMÁDY SPÁSY A JEDNÉ MISIJNÍ  
STANICI NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY BYLA  
PRŮMĚRNÁ TÝDENNÍ NÁVŠTĚVNOST: 

BOHOSLUŽBY: 203 OSOB 
PRÁCE S DĚTMI A MLÁDEŽÍ: 87 OSOB 
DUCHOVNÍ PRÁCE PRO DOSPĚLÉ OSOBY: 194 OSOB 
PRÁCE SE SENIORY: 26 OSOB 
PASTORACE VE SBORU: 53 OSOB 
HUDEBNÍ ZKOUŠKY: 23 OSOB 

 POČET ZHLÉDNUTÍ ONLINE VYSÍLÁNÍ: 67 139

POČET NÁVŠTĚV SBOROVÝCH AKTIVIT  
PRO KOMUNITU ZA ROK: 4 112 

POČET NÁVŠTĚV KAPLANSKÉ SLUŽBY ZA ROK: 17 454
POČET PASTORAČNÍCH NÁVŠTĚV ZA ROK: 2 805
POČET NÁVŠTĚV BOHOSLUŽEB A DUCHOVNÍCH  
SETKÁNÍ ZA ROK: 13 831 

AKTIVITY PRO MÍSTNÍ KOMUNITU (ANGLIČTINA,  
RUČNÍ PRÁCE ATD.): 79 OSOB 
KAPLANSKÁ SLUŽBA V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH: 335 OSOB  

VĚZEŇSKÁ SLUŽBA ZA ROK
POČET NÁVŠTĚV VE VĚZNICI MÍROV: 12
POČET ODESLANÝCH BALÍKŮ CELKEM: 292
POČET ODESLANÝCH DOPISŮ: 315
POČET OSOBNÍCH ROZHOVORŮ: 120

SLUŽBA DĚTEM  
A MLÁDEŽI

SLUŽBA  
UPRCHLÍKŮM

VĚZEŇSKÁ  
SLUŽBA

Nedělní programy pro děti
Národní dětský tábor

Příměstské tábory
Víkendy pro děti

Lego kluby

Bohoslužby
Pastorační péče

Poradenství
Výuka českého jazyka

Dětské kluby
Práce v terénu

Potravinová a materiální pomoc

Návštěvy vězňů
Dopisování

Balíky s oblečením
Osobní rozhovory



„Krásný dobrý den, pokoj Boží všem. Mé jméno je Tomáš, je mi 42 let a se svou 
budoucí manželkou Petrou máme 2 děti. Rádi bychom Vám dali svědectví o naší 
cestě ke Kristu,“ začíná vyprávět Tomáš. 

„Celý život jsme se vlastně honili za penězi, já byl obkladač, žena na mateřské. 
Kouřil jsem 40 cigaret za den, rád jsem chodil do hospody s takzvanými 
„kamarády“. Abych byl upřímný, byl jsem i uživatel drog,” pokračuje Tomáš.
„To stejné mám za sebou i já. Život nám spíše hodně vzal, než dal. Já jsem měla 
minulý rok srdeční selhání. Což bylo první takové varování. Samozřejmě jsem na to 
nedala a žila dál, jak jsem byla zvyklá. Nikdy jsem neměla blízko ke Kristu. Do sboru 
jsem sice chodila, abych ze sebe očistila hříchy, ale to není vše. Když jsme přišli 
domů, zase jsme si jeli dále tou svou cestou. Jednoho dne se ale přihodila strašná 
věc. Tomáš měl velkou autonehodu,” doplňuje příběh Petra. 

„Jeli jsme z práce autem a narazili jsme do sloupu. Vytáhli nás z auta, které 
následně vybouchlo, vše stihli o pár vteřin před uhořením. Rád bych Vám popsal 
zážitek se smrtí, což byla velice intenzivní zkušenost. Na dvacet minut jsem 
vlastně umřel a byl jsem oživovaný záchranáři. Po tu dobu jsem měl mimotělní 
zážitek – ocitl jsem se ve vesmíru, vše jsem tam živě viděl a prožíval. Říkal jsem 
si, že mi Stvořitel ukázal to, co opravdu udělal. Dobře jsem si uvědomoval, 
kde jsem. Následně jsem se ocitl v nebi, letěl jsem přes mraky. Cítil jsem autoritu 
a neuvěřitelnou Boží lásku. Než jsem byl oživen, Ježíš se mě ptal: „Chceš se vrátit 
zpátky?“ A já odpověděl, že ano. Pak jsem slyšel: „Budiž, ale nebudeš to mít 
jednoduché.“ V tu chvíli jsem vůbec nevěděl, co tím myslí. Ale dnes už to chápu, 
protože se mi od základu změnil život. Všechny neřesti, hříchy, cigarety, alkohol, 
drogy – všeho jsem zanechal. Zajímá mě teď nejvíc moje rodina, Boží slovo, sbor 
Armády spásy, kde milujeme chvály a Boží přítomnost,” popisuje Tomáš. 

“Já jsem byla u probouzení Toma z umělého spánku. Křesťani mi celou dobu 
pomáhali. Začala jsem se hodně modlit. Protože když Vám teče do bot, 
najednou se modlíte několik hodin denně. Cítila jsem dotyk Boha a vnitřně 
mi bylo mnohem líp. Naděje byla to nejdůležitější. Protože Tomovi nedávali 
ani desetiprocentní šanci na přežití. Po 10 letech jsem i já přestala brát drogy. 
I když přišla chuť na drogu, po modlitbě jsem to zvládla. Našla jsem lásku ke 
Kristu a už neděláme věci jako dřív. Nevážili jsme si života, nebylo to ani pro 
naše děti.” líčí Petra. 

„Skutečně jsem byl nevěřící Tomáš a vše jsem chtěl zvládnout svou vlastní silou. 
Nyní vidím, že Ježíšova milost je to nejdůležitější pro náš život. Bůh si prostě použil 
i tu nehodu. Naše děti vnímají změny k lepšímu. Chodí s námi do sboru Armády 
spásy, kde jsou úžasní lidé, kteří mám pomáhali v těžkých chvílích. Dříve jsme byli 
jako těla bez duše. Do církve jsme chodili jen na oko. Teď je vše jinak a milujeme 
Ježíše jako svého zachránce,” dodává závěrem Tomáš. 

Tomáš a Petra

Příběh

Doktoři mi po nehodě nedávali 
moc šancí na přežití 
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KOTLÍKOVÁ SBÍRKA

Tradiční vánoční sbírka Armády spásy je známá po celém světě. Ale už jen málokdo ví, že tento červený 
kotlík je součástí vánoční dobročinnosti již od konce 19. století. Naše zvoníky s kotlíky bylo možné 
v adventním čase najít v ulicích 9 měst: v Praze, Brně, Karlových Varech, Opavě, Ostravě, Krnově, 

Šumperku, Kopřivnici a Havířově. 

VÝTĚŽEK VÁNOČNÍ KOTLÍKOVÉ SBÍRKY V ROCE 2023 ČINIL 294 902 KČ.
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KOTLÍK POMÁHÁ

WWW.KOTLIKPOMAHA.CZ 

SBOROVOU PRÁCI V ČR MŮŽETE PODPOŘIT ZASLÁNÍM FINANČNÍHO DARU NA ČÍSLO ÚČTU: 263172859/0300.
DĚKUJEME MOC ZA VAŠI PODPORU!

PŘISPĚNÍM DO KOTLÍKOVÉ SBÍRKY 
NÁM POMÁHÁTE V PRÁCI S TĚMI, 

KTEŘÍ TO POTŘEBUJÍ.  
DĚKUJEME.
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KONTAKTY

SBOR PRAHA
Petržílkova 29, 158 00 Praha 13
A-kpt. Přemysl Kopeček
M 607 138 006
premek.kopecek@armadaspasy.cz
 
SBOR BRNO
Staňkova 6, 602 00 Brno
kpt. Igor Mamojka
M 773 795 005
igor.mamojka@armadaspasy.cz
kpt. Markéta Mamojková 
M 773 795 006
marketa.mamojkova@armadaspasy.cz
 
SBOR OSTRAVA
M. Majerové 1733/6, 708 00 Ostrava-Poruba
mjr. Aleš Malach
M 773 795 009
ales.malach@armadaspasy.cz
 
SBOR HAVÍŘOV 
J. Seiferta 8, 736 01 Havířov-Město
por. Jakub Kowalczyk
M 773 795 033
jakub.kowalczyk@armadaspasy.cz

SBOR KARLOVY VARY
Jugoslávská 16, 360 01 Karlovy Vary
kpt. Olga Zdeňková
M 773 795 028
olga.zdenkova@armadaspasy.cz
por. Stanislav Zdeněk
M 773 795 038
stanislav.zdenek@armadaspasy.cz 
 
SBOR KOPŘIVNICE
Francouzská 1181/26, 742 21 Kopřivnice
mjr. Petr Kováčik
M 773 795 010
petr.kovacik@armadaspasy.cz
mjr. Jana Kováčiková
M 773 795 011
jana.kovacikova@armadaspasy.cz
 
SBOR KRNOV
Opavská 26, 794 01 Krnov
kpt. Albín Vágai
M 773 795 030
albin.vagai@armadaspasy.cz
kpt. Adriana Vágaiová
M 773 795 031
adriana.vagaiova@armadaspasy.cz

SBOR OPAVA
Rybářská 484/86, 746 01 Opava
kpt. Albín Vágai
M 773 795 030
albin.vagai@armadaspasy.cz
kpt. Adriana Vágaiová
M 773 795 031
adriana.vagaiova@armadaspasy.cz

SBOR PŘEROV
9. května 2481/107, 750 02 Přerov
kpt. Mojmír Coufal
M 773 795 019, mojmir.coufal@armadaspasy.cz 
kpt. Jana Coufalová
M 773 795 020, jana.coufalova@armadaspasy.cz
 
SBOR ŠUMPERK
Radniční 25, 787 00 Šumperk
kpt. Daniel Biško
M 773 795 004
daniel.bisko@armadaspasy.cz
por. Daniela Bišková
M 773 795 027
daniela.biskova@armadaspasy.cz

MISIJNÍ STANICE ČERMNÁ VE SLEZSKU 
Čermná ve Slezsku 9, 749 01 okr. Opava 
por. Marek Giňa
M 773 795 034
marek.gina@armadaspasy.cz  
por. Kristýna Giňová
M 773 795 035
kristyna.ginova@armadaspasy.cz 

mjr. Richard Wilfred Erick de Vree, národní velitel
M 734 851 693, richard.de.vree@armadaspasy.cz

kpt. František Pekárek, národní ředitel sborové práce
M 773 795 012, frantisek.pekarek@armadaspasy.cz
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OČEKÁVÁNÍ A PLÁNY  
DO DALŠÍHO OBDOBÍ

V době rychle se měnícího okolního světa, kdy krize střídá krizi, 
je těžké nepropadnout depresi a beznaději. Nicméně Bůh vždy 
pro svůj lid zamýšlel to dobré, i když to bylo spojeno se soudem, 
který začíná „od Božího domu“ (1. Petrův 4, 17). Neboť to, 
co s vámi zamýšlím, znám jen já sám, je výrok Hospodinův, jsou to 
myšlenky o pokoji, nikoli o zlu: chci vám dát naději do budoucnosti 
(Jeremjáš 29,11). V Ježíši Kristu jsme dostali naději do budoucna. 
A naděje neklame, neboť Boží láska je vylita do našich srdcí skrze 
Ducha svatého, který nám byl dán (Římanům 5,5).

V roce 2024 očekávám, že budeme pokračovat ve výcviku  
a vedení nových služebníků, kteří ponesou evangelium  

(a s ním i naději) do míst, kam nás Bůh posílá. To se týká jak místní, 
tak národní úrovně. Nadále budeme rozvíjet jednotlivé typy služeb 
(ženám, mužům, dětem) a naplánovali jsme rozjezd služby mládeži. 
Chceme budovat místní sbory a pracovat na finanční udržitelnosti 
církve. Očekávám, že radostný růst, který jsme na mnoha místech 
zažili v roce 2023, bude z Boží milosti pokračovat až do doby, 
než se Pán vrátí pro svůj lid na tuto zem. Do té doby budeme věrně 
pracovat ke spasení lidí a spolupracovat na tomto poslání se všemi, 
kteří mají tento záměr.

kpt. František Pekárek
národní ředitel sborové práce
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VÁŽÍME SE VAŠÍ PODPORY A POMOCI.
DĚKUJEME.
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Sídlo: Petržílkova 2565/23, 158 00 Praha-Stodůlky

IČ: 08935262

Právní forma: církevní právnická osoba

Statutární zástupce: mjr. Richard Erick Wilfred de Vree, národní velitel

Datum registrace: 10. 2. 2020

Telefon: 251 106 424

E-mail: ustredi@armadaspasy.cz 

Web: www.armadaspasy.cz 

ID datové schránky: xr7b9xe

Číslo bankovního účtu: 296976394/0300

ARMÁDA SPÁSY 
MISIJNÍ
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BILANCE ROKU

1 kraj

1 město

5 zaměstnanců

5 dobrovolníků 

1 partner projektu 

69 spolupracujících členů komunity

2023
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VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI  
V ROCE 2023

Díky Fondům Evropské unie se nám prostřednictvím Operačního programu 
Zaměstnanost plus podařilo získat prostředky na otevření nového Komunitního 
centra v Krnově a od 1. září 2023 zde v partnerství s organizací EUROTOPIA.CZ, 
o.p.s. realizujeme komunitní aktivity.  

Zpracovali jsme žádost a z Operačního programu Zaměstnanost plus 
máme podpořený i druhý projekt na otevření Komunitního centra v Brně, 
jehož realizace je plánována od ledna 2024. 
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NAŠE  
ČINNOST

Cílem komunitní práce je posílit schopnost lidí žijících v komunitě tím, že získají 
větší míru kontroly nad okolnostmi svého života. Společným úsilím bude 
dosaženo komunitou definovaných cílů. Nedílnou součástí cíle je posilování 
aktivního zapojení do rozhodování a realizace aktivit na místní úrovni, realizace 
účasti na životě komunity v přirozených podmínkách a participace na životě 
místního společenství.

Naši komunitní pracovníci zahájili mapování lokality formou rozhovorů, 
dotazníkem pozorováním a analýzou dokumentů. V osobních rozhovorech 
navazovali osobnější vztahy s členy komunity, což je pro samotnou komunitní 
práci velice důležité.

V roce 2023 jsme realizovali 5 komunitních aktivit na území města 
Krnova. Tyto aktivity byly zvoleny na základě rozhovorů se členy komunity 

a z vyplněných dotazníků. Komunitní pracovníci ve spolupráci s členy komunity 
připravili pro ostatní členy Mikulášskou besídku, Vánoční posezení, společné 
vaření, výtvarné tvoření pro ženy, které bylo realizováno 10× a další. 

Dále jsme pracovali na několika tématech. Jedním takovým byl úklid jednoho 
z bytových domů. Při mapování lokality Krnova zaznamenali komunitní 
pracovníci potřebu pořádku společného prostoru jednoho bytového domu 
na ulici Stará. Na základě těchto informací uspořádali komunitní pracovníci 
veřejné setkání, kde se sešli lidé z okolí a znovu sdělili pracovníkům své potřeby. 
Všichni obyvatelé daného bytového domu si odhlasovali prioritu úklidu 
ve společných prostorech (odklizení starého nábytku, který zde zůstal po 
předchozích majitelích). Pro místní obyvatele to bylo důležité téma a aktivně 
se do průběhu úklidu zapojili. 

KONTAKTY

Komunitní centrum Krnov
Opavská 26, 794 01 Krnov
Bc. Alžběta Dohnalová
M 773 795 032
alzbeta.dohnalova@armadaspasy.cz 
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„Díky podpoře komunitních pracovníků se podařilo motivovat obyvatele 
našeho domu, abychom hromadně uklidili společné prostory kumbálu a zahrady, 
kde bylo spoustu starého nábytku,“ říká zvolená lídryně jednoho z bytových 
domů v Krnově. 

Po uskutečnění této akce komunitní pracovníci zjišťovali od obyvatel, jak se jim 
pracovalo. Členové byli natolik spokojeni, že navrhli další potřebu, kterou by 
společně chtěli v budoucnu řešit. 

Příběh

Díky komunitní práci se nám lépe žije
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PROJEKTY PŘÍMO PODPOŘENÉ  
Z FONDŮ EU

Název a číslo projektu,  
operační program

Stručná anotace projektu
Termín  
realizace

Celková  
výše dotace

Komunitní práce v Krnově – spolu a smysluplně.
Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_018/0001337. OPZ+

Hlavním cílem projektu je aktivizace a zplnomocnění obyvatel, 
posílení sounáležitostí a vyrovnávání nerovnováhy mezi 
potřebami lidí a zdroji ve vyloučených lokalitách Krnova.

od 1. 9. 2023  
do 31. 8. 2026

10 763 550 Kč

Financováno 
Evropskou unií





93

OČEKÁVÁNÍ A PLÁNY  
DO DALŠÍHO OBDOBÍ

Chceme zůstat relevantní pro místní komunitu a přinášet světlo 
evangelia tam, kde je to nejvíc potřeba. Věříme, že mnohdy složité 
mezilidské vztahy, kultivované vzájemnou spoluprací, jsou nejlepším 
místem, kde můžeme přijímat nové podněty pro naše životy. 
Máme naději pro komunitu, máme naději pro ztracené. Tato naše 
naděje spočívá v Ježíši Kristu a ve světle evangelia. Proto budeme 
nadále usilovat o získávání nových projektů v oblasti komunitní 
práce na nových místech. Zároveň očekáváme, že komunitní práce 
vykonávaná v místech našeho působení, povede k proměně části 
společnosti. 

Kromě rozšíření práce do dalších měst budeme zvažovat i možnosti, 
jak podporovat komunitní, případně sociální bydlení. S využitím 
nástrojů, které podporuje naše vláda a jednotlivá ministerstva, 
chceme společně bojovat proti osamělosti a vyloučení celých 
skupin obyvatelstva.

František Pekárek
národní ředitel sborové práce
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DĚTSKÝ TÁBOR

PŘISPĚNÍM NA DĚTSKÝ TÁBOR S NÁMI 
ROZZÁŘÍTE DALŠÍ LÉTO DĚTEM, 

KTERÉ NEMAJÍ JEDNODUCHÝ ŽIVOT.  
DĚKUJEME!
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VÁŽÍME SE VAŠÍ PODPORY A POMOCI.
DĚKUJEME.

Financováno 
Evropskou unií
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